

“一身警服就是一生使命”

他用实际行动诠释“使命”含义



本报记者 崔宁华

“一身警服就是一生使命。”这是郑祥平在警校时就铭记在心的一句话。从警后，他用实际行动诠释“使命”含义。使命，成为他在不同工作岗位上最显著的印记。

郑祥平，中共党员，现任市公安局丹徒分局上党派出所所长。今年3月16日晚11时，丹徒区上党镇陶巷村出现一名核酸检测异常人员。接到电话后，加班刚刚回到家的郑祥平虽然饥肠辘辘，可连水都没有喝上一口就又赶回派出所。这一去，就是14天。

回到派出所后，郑祥平立即召集全体民警开紧急会议。会上，他向大家明确了同步开展流调和封控工作的具体要求，安排人员协助疾控中心将确诊患者转运市传染病医院，组织人员对密接人员开展及时详细的流调。与此同时，市公安局丹徒分局牵头成立上党疫情管控点临时党支部，郑祥平被任命为支部副书记。他既当指挥员，又当战

斗员，带领同志们第一时间对6名密接者和96名次密接者及时进行集中转运。随后，他又赶赴陶巷村一线组织力量开展封控管理工作。

陶巷村地处偏僻，农村田埂小路交织、路况错综复杂，为了制定有效的封控布点，郑祥平和当地村干部冒着狂风暴雨进行实地勘察，连夜走遍了村庄的每一条道路，用3个小时绘制了一份详尽精确的布控图，为防疫指挥部正确决策提供了有力支撑。

疫情防控指挥部成立之初，工作头绪繁杂，人员严重不足，郑祥平连续3天没有睡好觉，饿了就泡方便面，累了就在椅子上眯一下。那些天，天公也不作美，连续多天风雨交加，夜晚气温降到个位数。看着身边的战友一个个面容憔悴、疲惫不堪，郑祥平心痛不已。他找来锅碗瓢盆，深夜为同志们煮水饺、汤圆，再一碗一碗送到大伙儿手上，被大家亲切地称为“炊事班长”。由于连续高强度的工作，郑祥平感冒了，喉咙疼得发不出声，大家劝他回派出所好好休息一下，但都被他拒绝了，直到3月30日晚6时30分上党“解封”，他才和大家一起离开“疫线”。

对于郑祥平来说，在使命面前，任何艰难险阻都成了磨炼意

志的必修课。陶巷村的这次抗疫战斗，只不过是他的日常工作的一个缩影。从警以来，无论是在民警、刑警，或者在基层领导岗位上，他对每一个角色都赋予了使命感。使命，驱使他面对困难勇往直前，无所畏惧。自2020年疫情发生以来，疫情防控已经成为常态，上党派出所所长郑祥平的带领下，成为一支“拉得出、冲得上、打得赢”的劲旅。今年以来，上党派出所严格落实市新冠肺炎疫情防控工作指挥部的指示精神，常态化对辖区农贸市场、超市、行业场所、中大型企业等重点部位的防控措施进行检查，共计核查反馈各类疫情防控数据7928人次，查处9起拒不执行政府在紧急状态情况下依法发布的决定、命令案，反馈的及时性和有效性在全区均排名第一。

“人的一生中，有一些东西，是看不见、摸不着，但又不可或缺的，如空气；在工作中，也有一些东西，是不具体、不细化，但又时刻在肩的，如使命。”郑祥平用自己年复一年的平凡工作，彰显一位公安民警的使命，用责任与担当诠释一名党员对党和人民的忠诚，赢得了党和人民的信任，先后被市公安局记三等功1次、市公安局丹徒分局嘉奖1次、市公安局嘉奖1次。

有效投资稳中向好 兜底保障全面有力
京口经济社会
保持平稳向上发展态势

本报讯(梅永生 吴代伟 林兰)记者从7月25日召开的京口区经济形势分析暨营商环境建设推进会上获悉，今年上半年，该区高效统筹做好疫情防控和经济社会发展，坚持稳字当头、稳中求进，持续推进产业强区“一号战略”，各项工作保持平稳向上的发展态势。

据统计，上半年，全区实现地区生产总值276.22亿元，增速较省、市平均高0.5和0.3个百分点，在23项讲评指标中，该区有12项指标位于全市前列，其中社会消费品零售总额、新签约项目列统率、新签约项目列统投资额等7项指标排全市第1位，在全市各辖市区中名列第1的指标数最多。

京口区经济发展局局长刘远遥介绍说，该区上半年经济发展呈现出有效投资稳中向好、部分工业行业增势良好、兜底保障全面有力等特点，最大限度地减少了疫情对经济社会发展的影响。

有效投资稳中向好。1-6月份，全区工业投资完成20.9亿元，增长36.2%，其中制造业投资、高技术产业投资分别完成15.4亿元、13.8亿元，增长40%、47.7%，延续了较快的增长势头。随着疫情冲击影响持续减弱，投资者的投资意愿逐步增强，民间投资累计完成45.1亿元，增长0.7%，总量占固投的74.9%。

11个市级项目平稳推进。1-6月，全区11个市级重点产业项目完成投资9亿元，占年计划55.2%，超序时5.2个百分

点。其中，6个列统项目完成投资8.3亿元，占市级重点产业项目投资总量的92.2%；6个续建项目完成投资8.2亿元，占年计划的63.9%，超序时13.9个百分点。

部分工业行业增势良好。该区高性能材料、海工装备等主导产业保持较快增长，完成应税销售144.1亿元、增长21.8%。其中，骨干企业支撑作用明显，鼎胜新材积极调整产品结构，增加电池箔产能，上半年实现产值86亿元、增长32.7%；诺贝丽斯受航空业市场回暖、国外订单增加等因素影响，航空板供不应求、产销两旺，实现产值7.6亿元、增长104%。

部分服务业带动力增强。全区交通运输、仓储和邮政业作为区现代服务业重点支撑行业，上半年完成营业收入43.4亿元、增长13.4%，增速较一季度提升13.8个百分点，稳定了该区现代服务业发展的“基本盘”。欣海物流、宝华物流、海纳川物流等6家主导企业共实现营收41.47亿元、增长20%，增速高于全行业增幅6.6个百分点，贡献占比达71.5%，对全区服务业增长起到了明显的支撑作用。

兜底保障全面有力。京口区着力做好民生保障，分类抓好就业促进工作，落实就业政策和服务，上半年，全区实现城镇新增就业3368人，城乡劳动者就业技能培训761人，创业培训514人；全区用工监测企业从30家扩大至100家，在凤凰广场举办《江苏省就业促进条例》宣传活动暨专场招聘会，共组织13家重点用工企业提供250余个就业岗位。

京口区还深入开展长江岸线保护行动和工业“散乱污”企业整治行动，紧抓中央环保督察组反馈问题整改，突出外源治理、内源管控和长效管护并举，生态环境得到持续优化。

文化赋能
锅盖面迎来
发展拐点

本报讯(徐军俊)7月27日，市锅盖面行业协会举行换届大会，新当选会长的刘斌表示：“镇江锅盖面到了转型发展的拐点。这个拐点就是文化赋能。”

今年6月以来，镇江锅盖面好消息不断：先是江苏大学学子申报的“恒顺味道锅盖面品牌策划”方案，在全国高校精英挑战赛品牌策划竞赛全国总决赛中，斩获一等奖。紧接着，第二届江苏旅游文创商品大赛中，华秀锅盖面荣获金奖。换届大会上，来自全市锅盖面行业的“大佬”纷纷表示，要用文化赋能跑出加速度。



7月27日上午，润州区金山街道京畿路社区新时代文明实践站联合润州区文联、二道巷书画社、镇江市市政设施管理处、江苏大学能动学院共同开展“喜迎二十大 翰墨绘清风”廉政书画展活动，通过廉政字画、篆刻廉政印章等艺术形式宣传廉洁文化。尹玉蕾 文雯 摄影报道



讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣